

# 《2022中国年度最佳雇主沈阳最佳雇主评选报告》发布 沈阳人心中的“理想雇主”什么样?

近日,由智联招聘联合北京大学社会调查研究中心共同发起“2022中国年度最佳雇主评选”圆满结束,《2022中国年度最佳雇主沈阳最佳雇主评选报告》正式发布。

数字化时代,00后跨入职场,不同的组织形态与个体选择造就了职场的多样性,沈阳获奖企业呈现哪些特征?沈阳职场人对于理想雇主关注要素有哪些?数字化时代,沈阳企业及职场人如何保持竞争力?

## 沈阳获奖企业雇主品牌表现: “用多样化福利激励员工”等

据智联招聘报告显示,数字化转型已经上升至企业的战略决策高度,82%的企业开启了数字化转型,且最佳雇主数字化转型程度高于未获奖企业。良好的营收状况是最佳雇主的重要衡量标准,最佳雇主的营收和利润实现双增长,同比增长率分别达到17.5%和15.2%,分别高出未获奖企业1.9个、3.5个百分点。

最佳雇主在实现经济效益增长的同时,为员工创造更多成长机会、用多样化福利激励员工。获奖企业在2022年培训员工人数比例达到79.5%,较上一年提高8.5个百分点,高于未获奖企业;此外,获得“最佳雇主”奖项的企业福利既全面又灵活,且在推动职场性别平等等方面表现出更加积极的姿态。关注员工成长、为员工提供灵活的福利保障,这些令获奖企业的雇主力提升,得以应对不确定环境中的人才流失挑战。数据显示,最佳雇主的员工主动离职率仅为8.84%,远低于未获奖企业的12.77%。

从沈阳企业雇主品牌表现数据上,获奖企业表现突出的为雇主形象和雇主文化两方面,未获奖企业在薪酬福利和成长发展维度还有较大的提升空间。

获奖企业更注重员工技能/专业等相关方



漫画 王晨同

面的培训,在企业中不断提升自己,企业也有更加清晰的晋升渠道,会提供给员工一个很好的发展空间,学习平台以此提高员工的稳定性和忠诚度,吸纳并留住那些注重“培训发展”的员工实现企业和员工的共同成长。

## 沈阳人心中的理想雇主要素: 薪酬、信诺、尊重

数据显示,沈阳职场人对其心目中的理想

雇主具备要素进行评价时,“与员工贡献匹配的薪酬回报”“践行对员工的承诺”“尊重员工”是沈阳职场人认为理想雇主需具备的最重要要素。

其中,健康的雇佣关系中,劳资双方不应是零和博弈,而是相互促进、共同成长,只有对员工有足够的尊重、信任、信心,才能让企业运转得到员工支持,让企业有团结前进的信心。

## 沈阳职场人体现出 高忠诚度和高稳定性

从就职企业的忠诚度和稳定性来看,对于沈阳职场人而言,超过28%的员工已经在现任公司工作5年以上,还有21.5%的员工在现任公司工作不到半年,呈现出两极分化的趋势,即忠诚员工坚守岗位和员工频繁跳槽两类情况。41.9%的员工愿意继续服务5年以上,体现出高忠诚度和高稳定性。

面对外部涨薪的诱惑时,调研发现,企业内部28.3%的员工表示涨薪多少都不会跳槽。

## 未来三年的职业目标 个人价值增值排首位

数字化转型的目的是最大限度地赋能个人,打破空间限制,通过效率构成企业的核心竞争力。调查数据显示:越来越多的员工能深刻感受到企业有数字化转型的趋势,不论是从办公软件还是工作模式上都有明显的变化,企业也通过数字化转型提高了员工的工作效率。

通过对沈阳企业员工未来三年的职业目标调研,按照重要性排序,排名前三的是“不断提升,获得个人价值的增值”“可以独当一面,接受更多工作挑战”“实现财务自由”。

辽沈晚报记者 王月宏

有关部门发布消费提示:  
购买电热毯  
要关注3C认证标识

电热毯属于列入国家强制性安全认证(3C)目录的产品,消费者在选购时一定要看清所购买的电热毯是否有“3C”认证标志,千万不要购买无3C认证标识的电热毯。

1月31日,沈阳市市场监督管理局、沈阳市消费者协会发布电热毯消费提示:广大消费者购买和使用电热毯时,一定要选择在经营资质齐全、信誉好、商品质量和售后服务有保障的场所或网站购买,购买后要及时索要并妥善保管相关消费票据,遇到消费纠纷时,便于维护自己的合法权益;同时,要关注3C认证标识,不要购买无3C认证标识的电热毯。

消费者在购买电热毯时,要多了解、多关注,要注意查看各地消协组织及有关行政部门的比较试验和抽检信息及消费者评价等,做到心中有数;要注意查看商品上是否有永久标签并标注规格型号、额定功率、厂名厂址、生产日期等。标注内容最好是永久打印标注而不是手写标注上的。商品包装内还应提供合格证及使用说明书。同时,最好选择有指示灯和漏电保护装置的电热毯;消费者要仔细阅读使用说明书,要严格按照说明书要求,规范使用电热毯。在使用时最好提前加热,睡觉时就切断电源;如果是老弱病残人员,更要慎用,最好有人看护,以便能及时切断电源;

此外,还要关注使用期限。有关资料显示,电热毯的最长寿命是6年,消费者要及时关注家里电热毯的使用年限,最好不要让它超期服役。

辽沈晚报记者 朱柏玲



眼下,废品回收正迎来年后第一波高峰。

辽沈晚报记者 王迪 摄

阳,过年期间不断有老客户给他打电话,问他什么时候回来。“你看,这是今天收的,都快满了。”记者向齐师傅指的地方看去,一大堆纸壳、塑料瓶、泡沫箱,还有礼品盒,齐师傅和妻子已经开始装车了。他说,从年后开工起,现在他每天只能收到下午2点,再多车就装不下了,每天来卖废品的人就没断过。

齐师傅说,从废品的种类来看,各种包装盒是近期收到最多的,其中以水果和饮料包装盒最多,其次就是各种酒瓶、塑料饮料瓶、易拉罐,废报纸和书籍也有。

齐师傅表示,目前上门回收的业务已经暂停了,帮社区处理厨余垃圾的工作也只能暂停几天。“塑料饮料瓶和易拉罐都好处理,纸盒子比较难弄,必须得用手拆开叠好才行。”

那么,年后废品价格与年前对比有何变化

呢?齐师傅表示,跟年前差不多,好一点的纸壳每公斤1元—1.2元,品质差的纸壳每公斤在0.6元—0.8元,塑料瓶统一价是0.1元一个,报纸要贵一些,一般都是1.3元—1公斤。

收了大量的废品会不会意味着有巨大的利润呢?齐师傅表示,虽然年后迎来一波回收高峰,但总体来看,废品回收总量每年都会减少一些,只有像装家电那种黄纸板值钱,但年礼包装不属于那种。

辽沈晚报记者 赫巍利



## 废品回收价格与年前比波动不大

1月30日下午5时30分许,记者来到在沈阳市于洪区怒江北街永强农贸大厅附近的一处废品回收站,收废品的齐师傅和妻子正在忙碌着。他告诉记者,他的老家在吉林,昨天才回沈